

心灵关怀助力“癌症焦虑者”

本报讯(通讯员 彭璐 任年军)近日,湖南省肿瘤医院神经外科收治的一位女性患者让人印象深刻,她是一名乳腺癌术后脑转移患者,情绪低落,焦虑抑郁,失眠、易怒,经常哭闹,每次查房时都是泪流满面,极度悲伤,并常常无理取闹,不配合医生的检查,手术也不肯签字,严重影响了诊疗的进程。

该科主任何正文知道这一情况后,马上向该院临床心灵关怀部提出申请,心灵关怀师邹然对该患者进行心灵关怀,通过聆听倾诉、心理疏导、疏

通压力、关心关爱等方式,分担患者内心的痛苦与恐惧,让患者感到了爱和温暖,平静地面对疾病,构建了和谐的医患关系,患者愉快地接受检查,配合医生的治疗。在心灵关怀的介入下,何正文顺利给患者实施开颅手术,完整切除肿瘤,手术非常成功,术后患者恢复良好,顺利出院。

“肿瘤患者面对肿瘤疾病本身,以及随后要做的手术、放疗、化疗和家庭、经济等方面的压力,常造成突发性精神创伤,表现为各种各样的心理问

题,如焦虑、恐惧、抑郁、沮丧、绝望等等,他们迫切需要在专业人员的帮助下重拾信心,积极配合治疗,最终达到缓解痛苦、提高治疗效果、提高生活质量的目的。”何正文介绍。

湖南省肿瘤医院党委副书记刘晓红介绍,该院2007年率先在全国成立了首家临床心灵关怀部,提供临床心灵关怀服务,当患者、家属在患病、受伤、悲痛、临终时,为他们提供专业的、整体的临床心灵关怀,缓解肿瘤患者来自疾病、心理、社会等的压力,支持患者树立信心,积极配合治疗。

家庭的“保护伞”

本报讯(通讯员 莫金明)“谢谢你们亲自送来理赔款通知书,有党和政府的关心,没有儿女也不孤独……”近日,家住湘潭市湘潭县易俗河镇白云村磨子组的失独老人陈仕满接到太平洋保险公司湘潭中心支公司送来的10万元理赔款通知书后感激地说。

陈仕满和丈夫李厚芝系失独家庭,今年10月29日,李厚芝外出,不幸被摩托车撞倒后意外身亡,陈仕满老人失去亲人后悲痛万分,乡镇卫计办工作人员在得知这一情况后立即报告县计生协和太平洋保险公司。接到报告后,湘潭县计生协和太平洋保险公司相关负责人迅速启动了理赔绿色通道,积极开展调查。考虑到陈仕满老人年迈体衰,加之悲伤过度,行动有所不便,县计生协安排专人、专车将老人送往县交警大队、易俗河镇计生协协商处理相关事宜,并安排好食宿。前后不到一个月的时间,将10万理赔金送到陈仕满老人手中。

自湘潭县实施特殊家庭综合保险以来,湘潭县计生协联合承保的保险公司积极开展各项理赔和慰问工作,给计生特殊家庭送上关爱和温暖。据统计,2016年度,太平洋保险公司湘潭中心支公司对湘潭县开展理赔和慰问计生特殊家庭6户,涉及理赔、慰问金额达14万余元。



隆回首届“月嫂”培训火爆

11月30日,邵阳市隆回县首届“月嫂”培训班现场火爆,140名妇女正在争相学习为“婴儿”洗澡、按摩。本次培训由隆回县妇联、县人社局、县华星职校联合举办,为期15天,培训内容包括职业道德规范、法律常识、家庭礼仪、婴儿产妇产后护理、月子烹饪及操作课程等。

通讯员 罗理力 彭晓 摄影报道

茶陵秩堂卫生院的变迁

株洲市茶陵县秩堂卫生院位于湘赣边境,与江西老区莲花县相邻3公里。从前,当地群众看病舍近求远跑到县城很不方便。近年来,秩堂卫生院通过多种方式,想方设法筹集资金建起了3层住院楼,病房设施进一步完善,院容院貌大为改观,医疗技术明显提高。2016年12月4日,笔者来到秩堂卫生院住院部,只见一位70多岁姓彭的住院患者直言不讳地说:“现在卫生院的条件与设备,还有医生、护士的服务态度比以前好多了,

看病、住院既方便又舒适,不用到大医院去了。”

该院狠抓医技骨干队伍建设,把医技、医护人员分批轮流到大医院对口深造、进修,平时实行业务技能考核、考评制度,并在重点打破“大锅饭”的基础上实施绩效奖励机制,同时合理安排人才储备和配置,更新人才培养与发展观念,坚持医院发展、医疗技能、强化培训三同步。该院医生、护士们经常为一些驻村留守住院的老年人端尿倒尿,洗头、倒茶、剪指甲,在院内经常可以

见到医护人员陪着患者谈心、拉家常,使患者体验到家人的陪伴和家庭的温暖。

该院把安全和规避医疗风险摆在首位,作为重中之重。年初制定方案,年底实行考评制度,平时重点检查科室、人员履职落实情况并记录备案。对因工作失职、擅离职守、人为导致责任事故的,对个别医护人员对待患者态度欠佳,群众反映较差,且严重影响院方与医患关系的人和事将依照有关规章制度和院规严肃处理。

通讯员 段吉祥 陈光华

■八面来风

津市市开展关爱帮扶活动

本报讯(通讯员 王观翠)12月2日,常德市津市市襄阳街计生协联合市文明办、襄阳街办事处、襄阳街志愿者协会,组织举行了关爱帮扶、爱心传递志愿服务。

在襄阳街志愿者的带领下,参加慰问的有津市市计生协常务副会长、市执法局局长及社会各界人士10余人。看到计生特殊家庭及特困人群的遭遇和困境,更多志愿者通过襄阳街志愿者协会这一平台对他们开展“爱心传递 真情永驻”活动。

鼎城区计生漫画扮靓社区

本报讯(通讯员 曾文杰)常德市鼎城区红云街道在开展完美社区建设过程中,将计生宣传融合到社区环境建设中,在合适位置的道路两侧围墙上,画上优生优育、关爱女孩等主题漫画,一幅幅新绘制的温馨文明、生动形象的计生宣传漫画形成了一道道靓丽的风景线。

涟源启动“助残公益万里行”

本报讯(通讯员 刘毅 周正根)11月24日,娄底涟源市残联联合举办的“助残公益万里行”活动启动仪式,拟在全市范围内针对广大残疾朋友优惠供应彩电、冰箱等家用电器。仪式现场,爱心捐赠企业还为该市12户特困残疾人家庭每户无偿捐赠价值1200元的全自动洗衣机一台。

迎新年 献爱心 关心抗癌群体健康

本报讯(张经权)12月2日上午,由湖南省抗癌协会康复俱乐部生命强者活动中心主办、湖南华人灵芝社健康管理公司协办的“关心抗癌群体、建设健康中国,迎新年、献爱心、送健康”活动,受到参会癌症患者的好评。

据悉,本次活动邀请了国际华人灵芝社会长黄宇明先生向与会者作了关于“灵芝+3A养生法”和“国标十二段锦”学术报告;湖南华人灵芝社健康管理公司总经理黄拓先生为与会者介绍了华人灵芝1号、灵芝孢子粉和米胚晒的享用方法,并向与会者赠送了健康养生的食品和药品。

湘潭市部署 医疗机构依法执业专项检查

本报讯(通讯员 周炫)近日,湘潭市医疗机构依法执业专项检查工作会议在该市卫计委举行,安排部署从本月起持续到明年7月的专项监督检查工作。

会议要求,从12月起至明年7月,全市各级卫生计生行政部门及综合监督执法机构将根据医疗机构自查情况,针对不同类型医疗机构,突出重点进行抽查,发现存在违法违规行为的,依法严肃查处。